

娄底 经营主体“拔节生长”

前三季度“四上”企业新增数量同比增长91.67%，增幅全省第一

湖南日报11月9日讯（全媒体记者 肖洋桂 通讯员 罗达意 谢高光）“凭借‘涟源金秋梨’品牌，今年拿到200万元信贷资金，解决了燃眉之急。前三季度销售额超过700万元，同比增长10%以上。”近日，湖南省威铭农业综合开发股份有限公司负责人表示，预计全年销售额可突破1000万元。

这是我省首笔区域质量品牌“品牌贷”。今年来，娄底市市场监督管理局通过

质量融资增信解决企业融资难问题，目前已帮助18家企业获得1.66亿元授信贷款。

娄底市高度重视优化政务环境，积极培育、发展壮大经营主体。整合重塑办事流程，强化线上线下业务联动，推行并联审批机制，大幅压缩办理时长与办事成本。企业信息变更、企业注销登记、企业迁移登记、开办餐饮店、企业数据填报、个体工商户转型升级为企业等涉企事项办理

时间合计压缩75%，申报材料压缩77%。企业迁移登记跑动次数从8次降为0次，经营主体登记注册实现“1个环节、4个小时、零成本”。

该市全面推进服务型执法，推行“综合查一次”，对涉及监管领域多、检查频次高的行业领域，以跨部门联合检查为原则，由行业主管部门牵头、相关部门参与，切实减少对企业的打扰。并明确今年起同一行政单位对同一经营主体实施的日常

行政检查总数一年内不得超过2次；超过2次的，应当报市人民政府同意。娄底注重培育培强，制定“四上”企业培育工作方案，对新增“四上”企业给予经费激励，全面推行“一企一策一帮扶”。

娄底市在去年实有经营主体净增长率全省前列基础上，今年前三季度，实有经营主体达425688户，同比增长5.42%。其中，“四上”企业新增数量138户，同比增长91.67%，增幅全省排名第一。

醴陵 推动外贸逆势上扬

前三季度进出口总额同比增长8.57%

湖南日报11月9日讯（全媒体记者 廖义刚 通讯员 岳源 李妮）今天，醴陵市浦口陶瓷制造有限公司，一批特高压交流1100千伏变压器套管用空心瓷绝缘子装车发往美国。该公司办公室主任李晓艳介绍，公司的出口订单已排到年底，车间满满荷运转成为常态。

株洲海关数据显示，今年前三季度，醴陵陶瓷出口额5.1亿元，同比增长33.66%，产品远销全球50个国家和地区。

今年，醴陵坚持开放引领，以一套稳

外贸“组合拳”，推动企业精准“出海”。该市强化服务，主动上门为企业排忧解难。对醴陵华鑫陶瓷科技股份有限公司等企业面临的对外结汇难题，相关部门专题研讨，迅速协调，保障对外贸易正常开展。设立外贸综合服务中心，为中小微企业提供通关、退税、融资等“一站式”服务，有效降低贸易成本。引导企业积极应对国际贸易摩擦，组织陶瓷企业开展反倾销过渡性审查应诉工作，46家日用瓷企业实现税率基本维持不变。依托“湘粤非”铁海联

运，1至8月共发运陶瓷专列标箱13558个，大幅提升物流效能。

醴陵积极搭建平台，拓展外贸“新空间”。今年来，组织100余家企业参加德国法兰克福消费品展览会、广交会等国内外知名展会400余场次。通过举办醴陵瓷博会、国际烟花论坛等高水平展会活动，吸引全球采购商与本地生产企业高效对接。引入京东集团举办陶瓷专场对接会，借助中国轻工商会、北京对外文化贸易协会等机构资源，帮助企业开拓国内及非洲市场。

系列“组合拳”推动醴陵外贸逆势增长。前三季度，醴陵完成进出口总额32.3亿元，同比增长8.57%。



土家摆手舞引客来

——湘西旅发大会非遗展演见闻

湖南日报全媒体记者 杨元崇 郭朵朵

锣声震，鼓点急。11月8日上午，细雨中的龙山县苗儿滩镇惹巴拉景区迎来了第一场非遗盛宴。第四届湘西旅发大会非遗展演在此启幕，激昂的摆手锣鼓声穿透雨幕，点燃了整个山寨的热情。

摆手舞是土家族最鲜明的文化符号之一，2006年被国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。一直以来，湘西州大力推动摆手舞的传承与保护，不断推陈出新，让这一古老的民间艺术“出圈”。

在惹巴拉摆手堂，上百名游客与当地

实干担当·新化篇

驱车新化，无论是塔吊林立的工地，还是机器轰鸣的工厂；无论是车水马龙的城市腹地，还是日新月异的工业园区，都能聆听到急切奋进的足音。

今年以来，新化紧扣“一切围着项目转、一切盯着项目干”理念，以大抓项目、抓大项目支撑县域经济高质量发展，在产业集群培育、民生福祉改善、服务效能提升等战场同步发力。全年计划实施重点项目148个，前三季度已开复工项目129个；17个娄商投资项目集中开工投产，总投资达55.87亿元，一个个实干触描绘出高质量发展的鲜活画卷。

年末是收获的季节，判定一个季节的收成，依靠的是气温，评价一个区域发展足迹，同样可以用温度这一指标。我们选取了几项新化项目建设现场的“温度”，试图从多个维度来诠释新化作为、展示新化担当。

1600℃——

这是新化电子陶瓷产业烧制产品时的温度，这也是新化推动产业集群发展的炙热作为。

走进新化高新区，电子陶瓷企业的生产车间里机器轰鸣，一块块电子陶瓷元件经过造粒、成型、烧结、精加工等严密的工序，从生产线输出，发往全国各地的新能源汽车、电子设备制造企业。作为全国闻名的电子陶瓷生产基地，新化以项目建设为纽带，推动电子陶瓷产业从“单点突破”向“集群发展”跨越，构建起特色鲜明的产业链。

“从一期投产到二期开工，我们在新化实现了跨越式发展。”湖南省美程新材料科技股份有限公司董事长方豪

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年11月09日 第2025299期

开奖号码	09 10 11 19 23 25 39 41
	45 51 53 54 59 60 63 65
	68 69 70 75

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

高歌快进谋项目

——新化以项目攻坚激活高质量发展新动能

邹娜妮 曹曙初 苏琼 袁倩

杰的话语里满是感慨。这个总投资11.68亿元的龙头项目，正成为新化电子信息陶瓷产业升级的“引擎”——一期项目2024年开工后，仅用不到一年就实现投产，目前已完成产值3.5亿元，全年预计超4.35亿元，上缴税收1500万元以上，带动227人就业。如今二期项目再投7.48亿元，建成后将年产20亿件新能源汽车传感器、钎焊陶瓷，年产值达8亿元，新增300个就业岗位，产品将直接供应国内主流新能源汽车厂商。

美程新材料的快速增长，是新化电子信息陶瓷产业集群效应的缩影。新化通过“龙头带动+配套集聚”模式，推动恒生电子、恒康陶瓷等一批重点项目同步发力，形成“年产5亿件电子陶瓷”精密铸造用陶瓷型芯”的产业集群。

今年上半年，新化高新区电子陶瓷企业已达62家，实现产值同比增长13%，产品涵盖电子陶瓷基体、陶瓷轴承、新能源陶瓷配件等12个系列，产业链本地配套率从去年的65%提升至78%。

今天的项目布局，就是明天的发展格局。

立足娄底“材料谷”建设和产业基地，新化高新区规划建设1.2平方公里的电子信息产业园，配套建设标准化厂房、研发中心和物流基地。今年以来，园区已帮助企业获得发明专利授权38项，实用新型专利授权21项，推动3家企业通过高新技术企业认定，建立了陶瓷材料检测中心、成功引进精密加工模

具及下游延链等6家配套企业，基本上实现“原料、生产、检测、销售”全链条的覆盖。

在特色产业延链补链的同时，新化更以项目为桥，撬动新兴产业破局起势。总投资20亿元的华美国际低空经济产业园，将打造低空政务数字治理系统、无人机培训基地等设施，预计直接带动500人就业，间接创造2000个岗位，年产值超20亿元；科舰能源年处理40万吨废旧动力电池资源循环利用项目已正式投产，建成湖南最大的废旧电池循环系统，年产值可达3亿元，实现生态效益与经济效益双赢。

26℃——

这是人体较为舒适的温度。为民营幸福的“温度”，这也是新化全力推动民生项目的落脚点。

加快解决民生难题、早日补齐民生短板，既是广大群众的热切期盼，也是党委政府工作的重点。

“以前这块地高低不平，一下雨就积水，现在修了田埂、铺了管网，种水稻心里踏实多了！”在孟公镇高标准农田建设完工现场，种粮大户老伍指着田块间纵横交错的灌溉管道，脸上满是喜悦。

良田提质，牢牢守住“饭碗”。今年来，新化启动的高标准农田建设项目涵盖新化县温塘镇、坐石乡、吉庆镇、油溪乡、上梅街道、石冲口镇、科头乡、桑梓镇、维山乡、炉观镇等10个乡镇，总投资

2.99亿元，建设面积达10.53万亩，竣工后受益农户达36.2万人以上。

民生无小事，枝叶总关情。新化将民生项目纳入重点建设清单，从农业生产到医疗养老，从基础设施到公共服务，总投资16.17亿元推进10个民生项目，让发展成果更多更公平惠及群众。今年前三季度，民生类项目开工率达100%，一个个民生工程正转化为群众看得见、摸得着的幸福体验。

交通升级，畅通民生脉络。10月下旬，G59呼北高速公路新化至新宁段洋溪连接线项目现场，一派热火朝天的景象：施工便道修建，大型挖掘机进行路基挖方，施工负责人拿着图纸在各个工段间巡查。

该连接线全长23.24公里，总投资约7.8亿元，按二级公路标准建设，设计速度60公里/时，路基宽度12米，沥青路面宽10.5米，涉及枫林街道、科头乡、洋溪镇、槎溪镇等4个乡镇（街道）和24个村（社区），预计2026年12月底前建成通车。建成后，将解决原有省道“窄、堵、险”的问题，促进交通互联互通、要素快速流通、经济优势提升，进一步优化综合交通枢纽体系。

鲜明的民生底色，是一座幸福之城的最好注解。重大水利工程梅山灌区、中央储备粮娄底直属有限公司粮食仓储物流项目、农村供水工程、县四人民医提标扩能建设项目、轮滑竞技体育公园建设项目……一个个地标，刻画出新化办好民生实事的坚实足迹。



梅山灌区建设现场。

10℃——

这是立冬后新化早晨的室外低温。与之形成鲜明对比，是风雨兼程奔波在服务项目建设一线的新化干部职工的炽热忱。

“项目能快速落地，离不开政府‘一对一’的贴心服务。”湖南科舰能源发展有限公司副总经理魏霖的话语，道出了众多企业负责人的心声。该公司年处理40万吨废旧动力电池资源循环利用项目，曾因物流站点选址遇阻，专班工作人员得知后，主动对接交通、国土等部门，迅速解决了问题，确保项目如期投产。

虽已立冬，气温走低，但新化对企业更是嘘寒问暖、呵护备至，持续开展送政策、解难题、优服务活动。

今年以来，新化以推动全县干部转变角色、下沉一线，通过机制创新、精准服务，为项目建设扫清障碍。全县上下

坚持以项目需求为导向，强化全要素保障、全过程服务，积极协调解决项目推进过程中遇到的困难问题，为企业实现高质量发展创造条件、提供保障。

新化县发改局、县重点建设项目建设服务中心构建全县项目服务机制，解决项目资金、营商环境、用地等问题，让入驻企业“发展无忧”；新化县科工信局深入研究并精准对接上级产业政策，争取相关资金，助力企业硬件升级与产能扩张；新化高新区定期走访企业，实现园区企业政策知晓率100%，政务中心窗口共办结事项232件，基本实现办事不出园……从产业园区到乡村田野，从项目工地到政务大厅，新化干部职工用脚步丈量民情，用服务温暖民心。

站在新的发展起点，新化以项目建为引擎，以民生改善为目标，以优质服务为保障，在高质量发展的道路上稳步前行。这座充满活力的梅山古城，正用一个个打实的项目、一件件暖民心的实事，书写着新时代的发展答卷。

中国福利彩票3D开奖信息

2025年11月09日 第2025299期



开奖号码 3 8 5

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	3989	1040
组选三	0	346
组选六	4278	173

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年11月09日 第2025129期

开奖号码 红球：03 04 07 13 20 30 蓝球：03

下期奖池：2822006563元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	16	0	6390891
二等奖	○○○○○○	194	1	143390
三等奖	○○○●○○	1749	63	3000
四等奖	○○○○○○	87230	3092	200
五等奖	○○○○○○	1599003	54340	10
六等奖	○○○○○○	9591250	324853	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则：公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话：0731-89735552

湖南好人·每周一星

“咚—哒—咚咚哒！”

11月5日，富有韵律的鼓点在涟源蓝田民主学校教室回荡，59岁的罗立新站在教室中央，手中的鼓槌仿佛被赋予了生命。她时而轻点鼓边，发出清脆的“哒”声；时而重击鼓心，传出浑厚的“咚咚”声。孩子们目不转睛地盯着她的动作，生怕错过每一个细节。

从小受父亲熏陶，罗立新熟练掌握湘剧音乐的各种特点及风格，形成了潇洒细腻、手势清晰、层次分明的独特演奏特点，在各类展演和比赛中屡获佳绩，成为国家级非物质文化遗产“涟源湘剧”的省级非遗代表性传承人。2016年，罗立新从涟源市湘剧保护传承中心的司鼓岗位退休，可退休人不退，她怀揣着一腔热情，下决心要发扬“涟源湘剧”。

“不能让我这一身本事浪费，也不能让湘剧打击乐后继无人。”罗立新在被评为娄底市非遗代表性传承人后，开始着手免费培训湘剧打击乐。“很多人不了解湘剧打击乐，是我一家家上门推荐自己，几乎跑遍了涟源的学校。”

最先向她伸出橄榄枝的是湄江长春联校。这所地处偏远贫困山区的学校，孩子们对湘剧充满热情，却苦于没有专业老师。罗